“ Il Virgilio non si ferma”
L’emergenza Coronavirus in corso comporta per gli insegnanti, mediante strumenti informatici, la necessità di attuare una didattica a distanza (DAD) al fine di tutelare e garantire il diritto allo studio. 
 In questo periodo eccezionale, ricorrendo alla didattica a distanza, nell’ottica che la scuola non si ferma, su idea del prof. Pardi, docente di scienze motorie e sportive presso l’Istituto Superiore “Virgilio” di Mussomeli, diretto dalla Dott.ssa Calogera M. Genco,  si è realizzato un video dal titolo “il Virgilio non si ferma” che ha coinvolto alcuni studenti dei licei.
Gli insegnanti e gli studenti dell’istituto, afferma il professore Pardi, consapevoli dei disagi e dei sacrifici, stanno affrontando questa complessa e innovativa esperienza didattica con grande umiltà e generosità, mantenendo attiva la relazione educativa docente-studente, in piena e proficua collaborazione.
Nell’ambito della disciplina Scienze motorie e sportive, per assicurare la continuità del processo educativo, la DAD viene attuata con spunti e lezioni teoriche, con materiali e strumenti didattici multimediali e con video-lezioni al fine di permettere l’attività psico-fisica anche a casa. 
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