Gentili Docenti,
vi informiamo che sono state pubblicate le proposte per l'a.s. 2018-2019 che Libera il G(i)usto di Viaggiare offre in Sicilia agli Istituti scolastici di ogni ordine e grado.
Trovate tutte le proposte al seguente link: VIAGGI DI ISTRUZIONE 
Gli itinerari proposti, partendo dalla conoscenze delle esperienze di riuso sociale dei beni confiscati alla criminalità organizzate delle cooperative di Libera Terra, permettono ai ragazzi di entrare in contatto con realtà sane dei territori, che si impegnano nell'affermazione di principi come giustizia sociale, equità, responsabilità e trasparenza, stimolando la costruzione di una coscienza critica.
Itinerari che offrono la possibilità anche di visitare le più affascinanti testimonianze storico-culturali del territorio, e conoscerne la storia, anche più recente.
Un'importante opportunità di crescita e confronto e la possibilità di impegnarsi in prima persona nei confronti di temi sociali attuali che riguardano l'intera comunità.
SEGUITI PASSO PER PASSO
Sarete seguiti dalla segreteria per l’organizzazione del viaggio, per  tutti i suoi aspetti, cercando di trovare le soluzioni migliori in funzione delle necessità del gruppo scuola.
Dall’arrivo a Palermo alla partenza un Mediatore Culturale Libera il G(i)usto di Viaggiare sarà a disposizione del gruppo, permettendo così anche agli insegnanti accompagnatori di godersi il viaggio e gli incontri durante la permanenza in Sicilia.

IN VIAGGIO IN TRENO
in convenzione con Trenitalia, dalle principali città italiane per Palermo, in treno con posti e cuccette prenotate su ICN e FR.
ALUNNI SINO A 14 ANNI: a partire da 45,00 euro a/r
ALUNNI OVER 14 ANNI:   a partire da 63,00 euro a/r
1 gratuità ogni 15 partecipanti per gli accompagnatori.

AGEVOLAZIONI DA SETTEMBRE A FEBBRAIO (posti limitati)
Potrete usufruire, anche quest'anno, della quota agevolata, nei mesi tra settembre a febbraio.

ALTERNANZA SCUOLA LAVORO
In convenzione con gli Istituti di Scuola Secondaria di II° si possono attivare progetti di Alternanza Scuola Lavoro certificando le ore delle attività svolte.

Rimanendo a vostra disposizione per qualsiasi ulteriore informazione,
vi auguriamo un buon inizio di anno scolastico
cordialmente
tutto lo staff di Libera il G(i)usto di Viaggiare

Libera il G(i)usto di viaggiare
orari uffici: lun-ven 10.00-18.00 
Tel +39 0918577655 Cel 3405663359
Email  info@ilgiustodiviaggiare.it
www.ilgiustodiviaggiare.it
Organizzazione Tecnica  Palma Nana Vacanze e Natura
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